

民办教育作为社会主义教育事业的重要组成部分，近年来得到社会各界的积极关注，特别是自2003年《民办教育促进法》颁行以来，更是吸引了大量民间资本投入，呈现出一派蓬勃发展的态势。

截至目前，《民办教育促进法》已经颁行四年多的时间了。这期间，我市民办教育发展形势如何？取得了哪些成绩？今后发展的重点是什么？昨日，郑州市教育局党委书记、局长司福亭，副局长刘鹏利接受了本报记者的专访。

本报记者 吴幸歌



# 我市民办教育驶入发展快车道

## 政策措施到位，郑州民办教育快速发展

据了解，自2003年9月1日《民办教育促进法》颁行以来，全市迅速掀起了学习贯彻《民办教育促进法》的热潮。采取报告会、专题讲座、考察学习等形式学习贯彻《促进法》，提高对民办教育地位和作用的认识。几年来郑州市市、县两级政府也先后出台了一系列鼓励支持民办教育发展的政策规定，采取有力措施支持民办教育发展。

截至目前，全市共有各级各类民办学校（教育机构）1292所，在校生48万人，有专兼职教师35276人，占地面积19173亩，建筑面积600多万平方米，图书1623万册，总资产64亿元。其中，民办高等教育迅

速发展，在全市30余所民办高等学校（教育机构）中，实施高等专科学历教育5所，本科学历教育3所，占全省专科以上学历教育民办高校的80%，在校生65856人，占郑州市地方高校（含民办）在校生的70%；民办中等专业学校31所，在校生82636人，占郑州市同类学校在校生人数的49%；中等培训机构66所，在校生16695人；全市有民办初、高中79所，在校生84171人，占郑州市中学生在校生人数的14.8%；民办小学65所，在校生37488人。

“我市民办教育的快速发展，有效地缓解了入学高峰给教育带来的压力，

扩大了教育资源，增加了教育机构的容纳量，使更多学生享受到优质教育资源。”刘鹏利说，经过多年的发展，我市的民办教育目前基本形成了高、中、初三个教育层次共存，非学历教育、学历教育并举，高等教育、中等职业教育与成人教育、基础教育、学前教育共同发展的合理格局。呈现出低层次教育向高层次教育、非学历教育向学历教育方面发展的趋势。形成了公办学校与民办学校相互学习、相互借鉴，使教育规律与市场规律有机结合，公办教育与民办教育相互补充、和谐发展的新局面。

## 抓住历史机遇 促进民办教育再上新台阶

据司福亭介绍，郑州市教育经过多年的发展，已经进入到一个新的发展阶段。义务教育彻底结束了“读书难、读书贵和因贫困上不起学”的历史。随着经济的发展和社会的进步，人们对教育的需求不再是简单的要求“有学上”，而是千方百计地追求“上好学”，人们对教育由需求转变成追求，由义务转变成选择。这就给我们的师资队伍、办学水平、办学质量提出了新的挑战，要求教育在较高的层面上去发展、去满足人民群众日益增长的教育需要。“可以这样讲，当前郑州市的教育总体水平已跃上了新的发展平台，但阶段性矛盾非常突出，教育的发展水平能够与经济发展水平相适应，但只能是低水平地满足人民群众及经济发展的需求”。

司福亭告诉记者：“随着郑州市经济的快速发展，城市框架的日益加大，支持教育、发展教育的热情日益高涨，为郑州市民办教育的发展创造了前所未有的机遇。同时，经济发展对人才需求的增加，也拓宽了民办教育发展的空间。”

司福亭指出，党的十七大报告提出“优先发展教育，建设人力资源强国”，“实施科教兴国战略、人才强国战略、可持续发展战略”。无论是构建和谐社会、实施科教兴国、人才强国战略，还是建设人力资源强国，教育的作用是任何力量不可替代的，教育的地位永远是不可动摇的，而且是越来越重要，教育的发展将迎来新的春天。

“我们应当认清形势，抢抓机遇，加快发展。利用民办学校灵活的机制与办学优势，紧扣市场，以需定招，校企结合，特色办学，多种形式、多种渠道为国家培养建设人才，为社会发展作出更大贡献。”谈到郑州未来民办教育的发展方向，司福亭说道。

# 2009国家公务员考试免费讲座近日举办

报名电话：63555895 63555576

中公教育（中公网 www.offcn.com）是一个集公务员考试教育教学研究、公务员考前培训、公务员图书、音像、网络教材等产品编辑、出版、发行于一体的知识产业实体。

中公教育创建于2000年，近年来面向全国已培训学员30余万人次，出版的各种公务员考试图书及教辅类资料在全国已有200余万名读者，已成为全国公务员考试培训及图书行业中规模最大、师资最精、质量最好、信誉最高的机构。本着“持续研发、实战原创”的方针，中公教育出版的图书已成为参加公务员考试比例最高、反响最好的应试类辅导产品，中公教育所作的公务员考试培训已成为参加公务员考试的考生的首选。中公教育作为国内研究和辅导实力最强、最受欢迎的公务员辅导机构，是国内唯一一家拥有自主研发实力，教授高效辅导课程，出版全系列深度理论化、系统化辅导教材的专

业机构。以李永新、邓湘树、张永生、王学永、宋震为首的50余名核心职业化研发成员，精心研究，深入开发，紧跟最新考试变化，全力锻造出了最优秀的2009中央、2008~2009河南省公务员招考的全系列深度辅导课程。

中公教育在2008中央、河南公务员考试笔试面试辅导中再次取得辉煌成绩！在被成功录取的考生中，大部分考生以课程、教材、网站、讲座、咨询等形式得到中公教育的帮助。中公教育以卓越的成绩证明：专业深入的研发、精良有效的教学、诚信规范的服务是带领学员战胜对手取得成功的唯一武器，是中公教育连续多年得到广大考生极大信赖、推崇和赞誉的根本所在。

为答谢广大考生对中公教育的厚爱，我们特在近期举办2009国家公务员考试免费讲座。

### 讲座内容：

- 1.2008年河南公务员考试总结分析（报考时间、命题变化、竞争形势及考分分析等）
- 2.2008年河南公务员考试、2009年国家公务员考试发展趋势。
- 3.河南、国家公务员历年《行测》、《申论》考试题型、题量分析。
- 4.《行政能力测验》三大基础、五大题型。
- 5.《申论》三大精神、四大考点。
- 6.《行测》、《申论》的复习方向和重点，怎么有针对性备考？
- 7.公务员面试的精神及素质培养。
- 8.迎接2009年国家公务员考试，新生的复习计划、老考生的考分瓶颈问题。
- 9.切合国家公务员考试难度并且内容全面的备考资料选择。



中公教育培训学员现场

时间：6月18日~25日

地点：郑州大学 郑州航院 河南农大等高校

咨询电话：

0371-63555895 63555576

地址：郑州市文化路52号（农大科技楼505）

网址：www.offcn.com